

## ATA

### CE-002:138.012 - SAÍDAS DE EMERGÊNCIA EM EDIFÍCIOS

ATA DA 14° REUNIÃO/2019

DATA: 12/11/2019

INÍCIO: 9:00 h

TÉRMINO: 12:00 h

LOCAL: SECOVI-SP - R. Dr. Bacelar, 1043 - Vila Mariana- São Paulo – SP.

**COORDENADOR(A):** Sergio Fernando Domingues

**SECRETÁRIO(A):** Marcos Vargas Valentim

## 1 PARTICIPANTES

### 1.1 PRESENTES

As Partes Interessadas são identificadas conforme PI/DT 00.00.11 – Comissão de Estudo – Partes Interessadas – Identificação.

**Partes Interessadas (PI):** (1) Produtor; (2) Consumidor Intermediário; (3) Consumidor Final; (4) Órgãos Técnicos; (5) Fornecedor de Insumos; (6) Órgão regulador/regulamentador/acreditador; (7) Organismo de avaliação da conformidade; (8) Fornecedor do serviço; (9) Empresa de Capacitação; (10) Empresa onde o sistema será implantado; (11) Empresa implantadora do sistema; (12) Pessoas objeto da qualificação; (13) Empresa que fornece a mão de obra; (14) empresa que utiliza a mão de obra.

**MPE:** Micro e Pequena Empresa

Entidade	Classe	MPE?	Representante	Telefone	Endereço eletrônico
Projeto Rondon	6		Antônio Bongiovanni		
Elevadores OTIS	1		Mario Sergio Sineta		
CBMDF	4		Bernardete L. F. Minervino		
CBMDF	4		André L. Santana da Conceição		
IPT	4		Ivan F. Bottger		
GSI	4		Walter Negrisolo		
Vargas Valentim	8		Marcos V. Valentim		

Projetos				
Levisky Arquitetos			Daniel Mifano	
AMR2 Segurança/TARJAB	3	N	Margarete R. Rolim	
Engepoint	10		José Francisco A. Santos	
Carlos Cotta Eng.	4		Carlos Cotta Rodrigues	
Cyrela	3		Diana Chi Yin Fan	
TARJAB	3		Vanessa de Moraes	

## 1.2 AUSENTES JUSTIFICADOS

Entidade	Representante
SINDUSCON-SP	Sergio Fernando Domingues

---

## **2 EXPEDIENTE**

2.1. Eng. Vanessa realizou a leitura da ata da reunião anterior, realizada em 23 de outubro de 2019. Após pequenos ajustes, a ata foi aprovada por unanimidade.

---

## **3 ASSUNTOS TRATADOS**

Vanessa informou que recebeu da Arq. Vera o resumo das informações sobre guardas-corpos e corrimãos contidos na NBR 14718:2019 – (Esquadrias - Guarda-corpos para edificação - Requisitos, procedimentos e métodos de ensaio) e NBR 9050:2015 – (Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos). Esse material será utilizado oportunamente para nos orientar quanto aos critérios/normas que serão utilizados na NBR 9077, onde será citado no corpo da Norma qual norma deve ser referenciada e seguida. Tendo-se em vista que o Anexo B, da minuta em questão, trata desse assunto, ficou definido que será discutido em próxima reunião quando esta comissão discutir o referido Anexo.

Bernardete apresentou um texto sobre a implementação de barreiras no andar de descarga para edifícios com escadas do tipo NE que possuam subsolo. Francisco salientou que há necessidade de compartimentar o subsolo dos demais andares. Foi definido por unanimidade que todo edifício com subsolo deverá possuir escadas do tipo:

- Escada protegida: para altura de até 12,00 m;
- Escada Pressurizada: para altura maior que 12,00 m.

Diana apresentou a definição de jirau contida no Código de Obras do Município de São Paulo. No entanto, devido as dúvidas acerca das diferentes definições sobre mezanino e jirau, Vanessa apresentará a definição para ambos os termos e irá propor texto para o item em “Termos e definições”.

Com relação ao uso de escada do tipo “caracol”, ficou definido que esse tipo de escada somente poderá ser implantado para dar acesso às áreas técnicas.

Com relação à utilização de escada aberta em área externa (que nessa minuta é considerada como escada a prova de fumaça) Francisco apresentará uma pesquisa para que possamos avaliar se haverá limite de altura para esse tipo de escada, pois nessa minuta não há restrições para seu uso.

Com relação à distância de caminhamento máxima para edifícios residenciais, ficou definido que não retomaremos a discussão.

Foi alterado o Item 7.5.4.3. Foi substituída a palavra isolamento pela palavra compartimentação.

Com relação à escada do tipo EP, Cotta vai pesquisar a origem da área de 0,80 m<sup>2</sup> para as janelas. A Figura 8 da minuta em discussão será revisada e na próxima reunião o tema será rediscutido.

## **5 PRÓXIMA REUNIÃO**

**DATA: 10/12/2019**

**HORÁRIO: 9:00 h às 12:30 h.**

**LOCAL: SECOVI-SP - R. Dr. Bacelar, 1043 - Vila Mariana- São Paulo – SP.**

### **PAUTA:**

Continuidade dos trabalhos definidos e aprovados na 2<sup>a</sup> reunião dessa comissão.

---

**Esta ata também é um convite para a próxima reunião conforme data, local e horário acima.  
Favor confirmar presença.**

---